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Tlačená verzia časopisu Mravenisko vychádza vďaka dobrovoľnej finančnej zbierke 
rodičov detí 1. stupňa našej SZŠ. ĎAKUJEME! 
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SLOVO NA ÚVOD
 
 

 

Milí čitatelia, 

kedysi sa v školách museli robiť nástenky ku každému sviatku alebo 

významnému výročiu v mesiaci. Takým mesiacom bol aj marec – mesiac knihy. 

Učitelia dávali ponuky na nákup kníh, robili sa besedy so spisovateľmi alebo 

besedy o knihách. K obľúbenosti mesiaca prispel začiatok jari o to viac, že 

v tomto čase bývali, aj sú, jarné a následne veľkonočné prázdniny. Prečo si 

knihu pripomíname práve v marci? Z historického hľadiska sa tento mesiac 

viaže s menom Mateja Hrebendu, ktorý v devätnástom storočí šíril osvetu 

a vzdelanosť medzi ľuďmi, pretože miloval knihy. Matej Hrebenda mal 

pozoruhodný život, ktorý sa v marci roku 1880 ukončil. 

Dnes, žiaľ, ľudia trávia čas skôr pri televízii alebo pri počítači. Akoby zabúdali, že kniha nám môže 

toho veľa ponúknuť. Okrem získavania vedomostí si čítaním vylepšujeme pamäť, predstavivosť, 

sústredenie, myslenie samotné a v neposlednom rade aj slovnú zásobu. Množstvo štúdií dokázalo, že 

kto si trénuje mozgové bunky čítaním, predlžuje si život. Desať strán pred spaním a zobudíte sa 

oddýchnutejší. Či to funguje, vyskúšajte . Ja siaham po knihe nielen kvôli informáciám, ale aj keď 

chcem aspoň na chvíľu prežiť život niekoho iného. Pomáha mi to pri riešení problémov v mojom 

skutočnom živote.                                

Bez kníh by bol život prázdnejší a smutnejší. Kniha ponúka priateľstvo každému z nás. 

                                                                                                                

Anika Maňáková 

   

 

      FEBRUÁR 
 

08. 02. – Karneval, 2.T, 3. P 
07. 02. – Divadlo L&S, Odpadla nám hodina, 3. P 
09. 02. – Otvorenie súťaže Supertrieda, Dom Európskej únie,  
                Európske informačné centrum, 2. T 
06. 02. –  ŠKD – Skladanie Rubikovej kocky, 2.T 
15. 02. – DOD, 1. stupeň 

 

      Viac sa o februárových akciách dozviete v nasledujúcom čísle časopisu. 
 
 
 
REDAKCIA 
 
Šéfredaktorka: Viera Dršková 
 
Grafická úprava a distribúcia: Miroslav Rapant 
Prispievatelia: žiaci 1. – 4. ročníka SZŠ Bajkalská 20, Bratislava 
Spolupracovali: Petra Vráblová, Anna Maňáková, Vladimír Záškvara, 
Barbora Bieliková, Liliana Oršulová a Simona Baničová. 
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AKCIE MESIACA 
 

V ZÁKULISÍ DIVADLA  
Nedávno sme boli na exkurzií v SND. Tam nás vyzdvihla jedna 

pani menom Miriam. Najskôr nám ukázala „nástenku“ kde majú 

herci rozpis hier a celého programu divadla. Boli sme sa pozrieť 

v šatni hercov, v priestoroch kde sa pripravujú herci a herečky 

pred nástupom na javisko. Odtiaľ sme sa išli pozrieť do black box-

u a do veľkej sály, kde sme videli hercov a technikov z Petrohradu 

(pripravovali si javisko). V skúšobni sme mali možnosť 

nahliadnuť do scenárov  hercov a herečiek a pozrieť sa na 

kostýmovú tvorbu. V skúšobni sme mali možnosť zahrať si vlastné predstavenie.  

           

Tereza Katrincová, 4. O 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NA VYUČOVANÍ 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hana Luknárová, 4. O 
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          AKCIE MESIACA 
 

VÝSTAVA V BIBIANE 
Boli sme v Bibiane. Boli tam dve výstavy. Prvá bola 

Hú-hú alebo najstrašidelnejšie slovenské strašidlá a 

druhá sa volala Izmy a izby. Výstava Hú-hú bola o 

bubákoch. Bola strašidelná. Výstava   bola o obra-

zoch a izbách. Najviac sa mi páčilo, ako som 

vesloval na falošnej lodi.  

                                                                                                                  

Jakub Štěpánek, 2. T 

 

 
 

 
BIELA PLANÉTA 
Raz v pondelok do našej triedy prišla pani Martina. 

Na úvod sme pozerali film o chlapčekovi, ktorý bol 

slepý. Hrali sme sa, že sme na Bielej planéte. Boli 

sme na nej slepí. Najprv som sa bála, ale potom som 

to skúsila. Na Bielej planéte sme chodili po triede a 

počuli zvuky vtákov a aj na nás striekali vodu. Nie 

je to vôbec smiešne, ale smutné. Aj s takými deťmi 

sa dá hrať. Mne nezáleží či je niekto postihnutý, ale 

aký je, či je milý alebo zlý. 

                                                                                                                     

Barbora Kusá, 2. T 

 

NÁVŠTEVA V KNIŽNICI 
V knižnici sme boli v utorok 30. januára. V knižnici 

nám teta čítala knižku o zvieratách. Rozprávali sme si 

o knižkách, ktoré čítame. Potom sme si vybrali knižky 

na vypožičanie. Najviac sme si mohli vybrať dve 

knižky. Ja 

som si vy-

bral knihu 

o autách. Už som z nej veľa prečítal. Už sa teším na 

ďalšiu návštevu knižnice. 

                                                                                                                    

Ondrej Magoč, 2. T 
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ŠKD 

 
SNEŽNÍ ANJELI 
Poobede sme so Simonkou mali výtvarnú, na ktorej sme vyrábali anjelov z farebných  papierov, 

ktorých sme potom nalepili na veľký papier. Bledomodrou farbou sme okolo nich nakreslili obrysy 

v snehu a potom sme celý papier posnežili štetcom. 

Richard Zaťko, 2. T 

 

 

AKO SME SI VONKU POSTAVILI BUNKER 
Ja a chlapci z triedy 4. O sme si chceli postaviť bunker. 

Tak sme robili snehové gule (ešte keď bol sneh na 

dvore). Robili sme aj malé aj veľké. Najprv veľké, ale tie 

sa nám ťažko gúľali a často to boli valce a nie gule. Gule 

sme pospájali do útvaru, ktorý sme chceli a vyplnili 

diery. Teraz je bunker väčší a stále ho zlepšujeme. Nikde 

už nie je sneh, ale náš bunker ešte stojí (teda keď som 

písal tento text ešte stál).  

                                                                                                                      

Leon Salner, 4. O 

 

VALENTÍNSKE POZDRAVY 
Na Valentína sme maľovali pomocou papierovej pásky. 

Najprv sme nalepili papierovú pásku na výkres v tvare 

nápisu, ktorý sme chceli vytvoriť (napríklad OWLS). 

Potom sme výkres aj pásku nafarbili temperami, ktoré 

boli zmiešané s malým množstvom vody. Celé sme to 

nechali vyschnúť a napokon sme pásku odlepili. 

Pomocou takejto metódy sme spravili krásne 

a rýchle mená, obrázky, nadpisy . 

                                                                                                           

 Silvia Hitzingerová, 4. O 
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 NA VYUČOVANÍ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tereza Katrincová, 4. O 

Leon Salner, 4. O 
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Barbora Horská, 4. O 

Adam Donoval, 4. O 
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MOJE ZÁĽUBY 

 

 
PSÍK KORA 

Mojou najväčšou záľubou je 

starostlivosť o  môjho psíka Koru. Je 

to pes – fenka  stredne veľká, jej srsť 

je bielo-ryšavá s dlhými chlpmi. Je u 

nás už skoro sedem rokov a žije 

celoročne na záhrade. Veľmi rada sa 

o ňu starám, dávam jej čistú vodu a 

jedlo do misky. Snažím sa s ňou 

každý deň chodiť na prechádzky. Keď ma zbadá s vôdzkou v ruke, začne 

radostne vrtieť chvostíkom. 

                                                                                                            Alica Vanková, 2. T 

HRANIE SO PSAMI 

Moja záľuba je hranie sa so 

psami. Rada sa hrám so psami, 

pretože sú milí a väčšinou 

poslúchajú. Dobre si s nimi 

rozumiem. Plemeno môjho psa je 

bérnsky salašnícky pes zmiešaný. 

Pôvodne mala byť krátkosrstá 

fenka, ale je dlhosrstá a takto sa 

mi viac páči. Budem úprimná, 

ďalšieho psa nechcem, ak predsa tak by som chcela psa, nie fenku a potom by sme mali šteniatka. 

Chcela by som mať maximálne dvoch psov. Svojho psa by som nevymenila za nič na svete. Volá sa 

Šifu a je ako člen našej rodiny. Keď som bola malá, tak som sa Šifinky bála, ale už je ako moja 

rodina a kamarátka. Rada ju cvičím, lebo niekedy neposlúcha. 

                                                                                                        Lilly Kviečinská, 2. T 

FUTBAL 

Moja záľuba je hrať futbal. Ja hrám v klube vo 

Viničnom. Mám na ihrisku pozíciu ľavý záložník. 

Mám rád Mareka Hamšíka, som jeho fanúšik. Mám aj 

jeho dres. Radosť mi robí dávať góly. Tiež mám 

radosť, keď nahrám na gól. Rovnako dobre kopem 

pravou aj ľavou nohou. Chcem sa však ďalej 

zlepšovať. Tréningy mávame v utorok a štvrtok. Cez 

zimu trénujeme v telocvični, cez leto na ihrisku. Cez 

leto chodievam na tréningy na bicykli.                                                                              

Matej Baláž, 2. T 
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MOJE ZÁĽUBY 

 

HOKEJ 

Hokej hrám od troch rokov. Hrám za Slovan. Chodím hrať 

štyrikrát do týždňa. Hokej ma veľmi baví. Chodím na 

Štadión Ondreja Nepelu. Mám tam veľa kamarátov. Na 

hokeji som jednu hodinu na ľade. Hrávame aj veľa turnajov. 

Naposledy sme boli na turnaji v Karvinej. Karviná je v 

Česku. Na turnaji sme odohrali 10 zápasov za jeden deň. 

Hrali sme od deviatej rána až do šiestej do večera. S kamarátom Adamom chodíme 

ešte raz do týždňa s pani trénerkou na hodinu krasokorčuľovania. Je veľmi dobrá, 

naučila nás správne korčuľovať a veľa zaujímavých vecí. Korčuľovanie a hokej ma veľmi bavia, mám 

vďaka nim dobrú kondičku a nebývam chorý. Hokej odporúčam všetkým deťom!                                                                                                                                                                       
 

Ondrej Margoč, 2. T 

FUTBAL 

Moja záľuba je futbal. Rád som v útoku a v bráne. Futbal hrám 

od troch rokov. Môj prvý gól som dal, keď som mal štyri roky. 

Rád pozerám futbal aj v telke, lebo je to napínavé. Môj obľúbený 

futbalista je Christiano Ronaldo a môj obľúbený klub je Real 

Madrid. Chodím aj na futbalový krúžok raz do týždňa. Radšej 

hrám proti starším ako proti mladším. Od troch rokov som sa 

veľmi zlepšil a budem sa naďalej zlepšovať. Teraz som veľmi 

dobrý. Máme aj malý futbalový klub: ja, môj kamoš Paťo, Šimon 

a Rišo. Veľmi rád športujem. Futbal mám rád, lebo je to zábava.  

 

Christian Pašmík, 2. T 

ČÍTANIE O DINOSAUROCH 

Moja záľuba je čítanie. Rád čítam detektívky, ale hlavne 

knihy o dinosauroch. Dinosaury mám rád od troch rokov. 

Čítam encyklopédie a knihy hrubé 200-400 strán. Mám doma 

96 kníh. Najradšej mám dinosaura menom Velociraptor, ale 

dobrý je aj Hipsilophodon. Všetky dinosaury sú super. Keď 

sa povie slovo dinosaurus predstavím si Velociraptora. Rád 

ich kreslím, píšem o nich a hrám sa na ne. Zbožňujem fakty o 

dinosauroch. Mám o nich trinásť kníh. Dinosaury sú rozdelené do 6 skupín. Prvá 

skupina sú teropody – sú mäsožravce. Druhá skupina sú sauropody, ktoré sú dlhokrké dinosaury (ako 

napríklad Brachiosaurus). Tretia skupina sú morské plazy, ktoré vám netreba vysvetľovať (ako 

napríklad Ichtiosaurus). Štvrtá skupina sú kačacie dinosaury, ktoré majú znaky kačiek (ako napríklad 

Iguanodon). Piata skupina sú obrnené dinosaury, ktoré majú 85% obrany (ako napríklad 

Ankylosaurus). A šiesta skupina sú pterosaury. Pterosaury sú vtáky (ako napríklad Qeucalkoatlus). 

Dinosaurus znamená v latinčine hrozný jašter. Čítajte veľa, všeličo sa dozviete! 

Patrik Reiprich, 2. T
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 ROZHOVOR 
 

 
ROZHOVOR S PETROU VRÁBLOVOU 
 

Stále usmiata, odhodlaná učiť sa nové veci bez strachu zo zmeny. 
Rýchly krok, mnoho energie a zabava, ktorú rozdáva na každom 
kroku. To je Peťa triedna učiteľka Owls.  
 

Peťka, chcela si byť vždy učiteľkou? 

Keď som chodila na základnú školu mojím 

veľkým snom bolo stať sa zvelolekárkou, 

keďže mám veľmi rada zvieratá. A ešte som sa 

chcela stať aj herečkou – chcela som byť 

slávna a byť v televízii. Učiteľkou som sa 

chcela stať až od mojich 13 rokov, kedy sa 

narodil môj mladší brat Adrián a bolo potrebné, 

aby som mamine a ocinovi pomáhala s jeho 

výchovou a vzdelávaním.  

 

Ako sa ti darilo na vysokej škole? 
Na vysokej škole som bola veľmi snaživá 

študentka, o čom svedčali aj moje študijné 

výsledky, prevažne som malahodnotenie A, ale 

dostala som aj nejaké to B či C. Bakalárske 

štúdium sa mi dokonca podarilo skončiť s 

červeným diplomom. 

 

Čo najradšej robíš vo voľnom čase? 
Svoj voľný čas najradšej trávim prechádzkami 

v prírode alebo turistikou na horách s priateľmi 

alebo aj sama. Mám veľmi rada ten pokoj a 

čistý vzduch, ktorý sa nachádza okolo mňa v 

prírode. Každý rok sa zúčastňujem akcie 

Jilemnického 25, kde sa stretnem s priateľmi a 

spoločne si odkráčame 25km po krásach 

Manínskej Tiesňavy. 

 

Rada cestuješ? Akú krajinu by si chcela 

navštíviť? 
Navštíviť by som chcela veľmi veľa krajín, 

pretože spoznávanie nových a zaujímavých 

miest je veľmi obohacujúce. Najviac ma však 

láka navštíviť Indiu a najmä vidieť Tádž  

Mahal. India je pre mňa zaujímavá svojou 

kultúrou, jedlom a spôsobom života. 

 

 

  

Páči sa ti na tejto škole? 
Naša ,,školička" ako ju všetci voláme je pre 

mňa druhý domov. Je tu príjemná atmosféra, 

úžasní kolegovia, vždy pozitívne naladená naša 

psychologička Magduška a veľmi príjemná a 

milá pani riaditeľka.  

 

Keby si mala možnosť robiť niečo iné, vybrať 

si iné povolanie, čo by to bolo? 
Ak by som neučila ako učiteľka na základnej 

škole, tak by som sa určite venovala yoge ako 

inštruktorka v nejakom zdravotnom alebo 

športovom centre. Pohyb mám veľmi rada a 

pomáha mi udržiavať aj moju telesnú kondíciu. 

 

Tešíš sa na bábätko? Bude to chlapček alebo 

dievčatko? 
S manželom sa na bábätko veľmi tešíme. Bude 

to pre mňa nová životná skúsenosť. Už sa teším 

na moment, kedy ten malý batôžtek, čo nosím 

v brušku budem môcť držať v náručí. Čakám 

chlapčeka, ale meno ešte nemáme vybrané. 

Rozmýšľame nad menom, ktoré by sa začínalo 

na písmeno M. 

 

                                                                                   

 

Ďakujeme za rozhovor. 

                                                                                   

Rozhovor pripravili 

Owls. 
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POKEC SO ŠTVRTÁKMI
 

Kam by si išiel/išla, ak by ťa nič neobmedzovalo ?  
 

Ilja S.: Na Aljašku, lebo tam chcem vidieť 

vlkov.  

 

Matej G.: Ak by som mohol ísť hocikam, tak 

by som išiel na Jamajku. Je tam veľmi pekne 

a je tam teplo.  

 

Olívia O.: Ja by som chcela ísť na splav 

Malého Dunaja, do Chorvátska, stráviť päť 

dní v lese mimo Slovenska a ísť na veľkú 

turistiku.  

 

Ina V.: Išla by som do Talianska, lebo je tam 

more a páči sa mi tam.  

 

Terezka K.:  Ja mám veľa plánov kam by 

som chcela ísť, ale vybrala som moje 

obľúbené: New York (Socha slobody), 

Disneyland, Paríž  (Eiffelová veža), Londýn 

(Tower Bridge, Big Ben) a ešte oveľa viac.  

 

Pavol Z.: Na severný pól s karavanom 

pozrieť sa na polárnu žiaru.  

 

Silvia H.: Chcela by som ísť do Jump arény, 

lebo všetci hovoria, že je tam super. Potom 

do Chorvátska, lebo naposledy som tam 

bola, keď so bola malá a nemám z neho  

pekné spomienky.  

 

Terezka G.: Ja by som išla do New Yorku. 

Chcela by som tam ísť kvôli tomu, že by 

som chcela vidieť Sochu slobody a ďalšie 

pekné veci.  

 

Tomáš M.: Ja by som chcel ísť do Ameriky. 

Išiel by som súkromným lietadlom a chcel 

by som sa pozrieť na Sochu slobody, či je 

taká obrovská.  

Ján F.: Do PeyongChangu, lebo chcem 

niekedy vidieť olympijské hry naživo.  

 

Hana L.:  Ja by som chcela ísť do 

Hollywoodu a natočiť vlastný film, ktorý by 

bol slávny.  

 

Leon S.: Kúpil by som si stíhačky a išiel by 

som na Maurícius, Madagaskar alebo 

Reúnion (tropické ostrovy).  Precestoval by 

som celý svet.  

 

Natália N.: Do rozprávky How to train your 

dragon, lebo mám veľmi rada drakov 

a chcela by som nejakého draka.  

 

Lucka K.:  Išla by som do Dubaja. Je tam 

krásne. Vždy som tam chcela ísť aj kvôli 

zvieratám, ktoré na Slovensku vidieť 

nemôžem.  

 

Ondrej H.: Chcel by som ísť do 

Washingtonu, pretože chcem hrať za klub 

Washinkton Capitals.  

 

Adam D.: Keby som mal neobmedzené 

možnosti, začal by som cestovať po svete. 

V každej krajine by som nechal nejaký 

odkaz, či už umelecké dielo alebo sochu. 

Keby som teda cestoval, chcel by som si 

v rôznych krajinách stavať aj domy. 

Napríklad na Cypre, v Anglicku, na Havaji 

a v Taliansku.  

 

Maximilián K.: Išiel by som do Kennedyho 

vesmírneho strediska na nový štart Misie 

APOLLO. Chcel by som sa pozrieť na štart 

a prenocoval by som tam.  
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     NÁSTENKA 
 
 


